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桜をテーマに飾り付けされた会場で、

「笑顔あふれる」

まちづくりサロンを開催しました！



今回のまちづくりサロンは、地域の皆さん、市の職員などが一緒になって
「私が住むまちのために私ができること」というテーマで楽しく話し合いました！

まちづくりサロン開催のチラシ



＜ランキング結果＞

おすすめおさんぽマップ

森山アプリ登場！！　ＩＴとしくん

３位（８票） ツリーハウスいん森山

４位（５票） 侑成が喜ぶ森山大運動会をしよう！！

将棋・囲碁を教えたり教わったりする

みんなが活躍できる

新しい学校にみんなの作品をかざる

みんなが参加できる行事をみんなで考える

あいさつポイント～目指せ名人賞！～

街中、笑顔でハイタッチする

お母さんといっしょにクッキング♥したいよ～

森小キャラクター「モリの卵」

７位（３票）

９位（２票）

１位（１２票）

５位（４票）

これは、参加者から出された262個のアイディアを
グループで話し合って絞り込み、
最後に全員１人３票で全員が投票した結果です！

【注意】ここで出されたアイディアは、すぐに実行する
ためというより、今後のまちづくりを進めて
いくためのアイディアの「ネタ」として欲しいと
いうものです。

アイディアのランキング



サロンの様子

自分ばっかり
話しちゃいます！ グループごとに

笑顔と拍手の練習♪

自己紹介タイム☆

森山校下町会連合会 伊藤副会長

主催者からの

ご挨拶

本日限定オープン

☆桜茶屋森山☆

まちづくりサロンの

モットー！！

楽しく笑顔いっぱいの
サロンに参加できて、
うれしかったです！

まずは個人で
アイディアの
書き出し～



意見の整理

子どもと話すことで、
自由な発想をすることが

できました★

それぞれが出した意見を
グループで共有し、
３つに絞りました！



発表タイム ！

発表は緊張したけど
とても楽しかった♪



どれが
良かったかなぁ？

上位は

子ども達が出した

アイディアばかり☆

投票タイム～

プレゼント大会♪

投票の結果、

アイディアに順位が

付けられました☆



各グループのアイディア①



各グループのアイディア②



各グループのアイディア③



各グループのアイディア④



各グループのアイディア⑤



各グループのアイディア⑥



◆参加者（大人）の感想

●グループの中に、小学２年生の子ども達がいてくれて、新しい思いや、私たちの

思いつかないような事を言ってもらえて、話をしていてとても新鮮な気持ちになれました。

●このように年齢関係なく交流できることこそが、１人１人の生きがいにつながっていくと思います。

●知り合いに声をかけていただきましたが、様子を見る程度と思っていつ退場しようかと考えている

うちに…ついついのめり込んでしまい最後まで居てしまいました。

●子どもの意見は素晴らしいですね。投票をたくさん得たのは、みんな子どもの意見でした。

●初めてこのようなサロンに参加させていただき、心に残る素敵な雰囲気で、とても楽しめました。

●真剣に考えたり、ちょっとふざけたりしながらも、子どもが見知らぬ大人の方とも仲良くなる様子を

見て元気が出ました。

●地域のコミュニケーションは、このような中で深まるのかなぁと思うと、

自分の地域の参考になりました。

●楽しく笑顔いっぱいのサロンに参加できて、うれしかったです。

●すてきな「まちづくり」の意見がたくさん出て、勉強になりました。

●子ども達が活発で、楽しいサロンでした。

●意見がすごくたくさん出て良かったです。

●森山にお住まいでない方が、森山のためにアイディアを出し、

考えてくださって本当に素晴らしいなと思いました。

●初めて参加しましたが、知らない方とも話せたこの時間は、とても楽しかったです。

●子ども達の参加もあって楽しい会でした。

●アイディアが詰まってしまい、手が止まってしまうこともありましたが、

同じ思いを持っている人がいることを知ることができました。

●子どもと会話することで、自由な発想をすることができました。

●「まちづくりサロン」って？と、そわそわしながらの参加でしたが、

おしゃべり好きな私も楽しく時間を過ごすことができました。

●防犯や子ども達の見守りなど、大切な事を学べるよい時間でした。

●今日出たアイディアが、少しでも実現できることを願っています。

●これからも地域に出てまちづくりサロンを開いてください！

●企画、運営してくださった方々に感謝します！

●時間があっという間にすぎました。

●トシ君のアイディアが一番になって良かったです。

●このような行事を私どもの校下においても開催してほしいと思います。

●地域の方々とこんなに自由に話をする機会はあまりないので、とても良かったと思います。

●お年寄りや子ども達をつなげていく行事について考える機会を持つことができて良かったです。

●日頃、子ども達と接する機会がないので、元気にはしゃぐ男の子たちの声に元気をもらいました。

●自分の住む街をより良くするためにたくさんのアイディアを聞くことで、気付きもありました。

●このような会があるということを初めて知りました。初めて参加してみて、

様々な世代が自分たちの町について話し合う機会は大切だと思いました。

●大人だけではなく、子どもも参加することによって、楽しい雰囲気になるのに加え、

大人には考え付かない意見や発想に至るという事がわかりました。

●子ども達の未来のためにも、大切に地域で育てていかなければならないですね。

サロン参加者の声



◆参加者（子ども）の感想

●最初は少し緊張したけど、少しずつ話せるようになって、

森山アプリについて発表したら、シールを12枚も貼ってくれたから

うれしいと思いました。

●もう一度したいです。

●僕は付箋をいっぱい書けたと思います。

●かなざわまちづくりサロンin森山、楽しかった。

●ジュースを混ぜるのが楽しかったです。

●ジュースもお菓子も美味しかったです。

●発表するのは緊張したけど、シールを15枚も貼ってもらえて良かったです。

●投票したり、みんなで考えたりして、とても面白かったし楽しかった！

●いろいろなグループの発表を聞いて、いろいろなアイディアが知れてよかったです。

◆運営スタッフの感想

●子どもから高齢者まで一緒に話し合えることは良いことだと思います。

●とても楽しい雰囲気だったことが印象に残りました。

●森山サロンⅢ、とてもなごやかに楽しくできて良かったです。

●司会、メインの方々の、気張ることなく落ち着いた雰囲気が、

初めて参加される皆さんも楽しく参加できた要因だと思います。

●グループに森山の人が少なかったのですが、参加してくれた森山キッズが

次々に付箋に書いてくれて楽しかったです。

●子ども達が積極的に参加して、意見を出してくれる森山はすごいなと思いました。

●森山以外の方も、森山のことを自分のことのように考えてくれて、いいなと思いました。

●子ども達と一緒になって話し合うサロンは実は初めてのことで、子ども達の質問に

答えつつ、子ども達の意見を引き出しつつ、かつ自分の意見も出していく…と

なんとも頭の中が忙しい状態でしたが、とてもいい刺激になりました。

●子ども目線の意見はとても面白いなと改めて感じました。

●とても楽しいサロンでした！

●今回のサロンは、子ども達に楽しませてもらった活気のあるサロンでした。

●時間はちょうどよかったと思います。

●初めての人は無理だと思うことは書かないが、自由に話し合える場だという

雰囲気づくりに持っていけたので、夢のあるポジティブな意見も出てきました。

●サロン参加は今回が初めてでした。そして、司会の大役でした。はたして、昨年４月からの

ファシリテーター講座の受講内容が、身に付いて活かされるのかと不安でした。

しかしながら、『サロンはみんなで作るもの』！とんとん拍子でサロンは進んでいくでは

ありませんか！素晴らしい！！

●まちづくりサロンを経験することができてとても楽しかったです。

●子どものパワーと底知れない発想の豊かさを感じられたサロンでした。

●短い時間の中でも一生懸命に考えることで、

アイディアがたくさん出てくること、

一緒に考えるメンバーがいることで心強い連帯感も持てる

このようなサロンの良さをもっと広めていきたいです。



運営スタッフ
司会と

アイスブレイクは

こちらのペア♪

すみれ and ゆみこ
堀田さん and 渡邊さん

進行は
安定感のある
この２人！

カーリー and エルサ

補助ファシリの
お２人！

アナ and ハカセ

全体進行は
難しい顔の
この２人…

補助ファシリ

頑張りました♡

のび太

ありがとうございました☆皆さん、楽しんでもらえましたか～？

カメラマンも

頑張りましたよ☆

マハラジャ and 姫



おまけ～子ども達の活躍～

いろんな飲み物

まぜるの

賞品を
２つもゲット！



かなざわまちづくりサロンin森山Ⅲ【平成30年3月24日（土）開催】
◆主催 ： 金沢市
◆運営＆進行 ： 金沢ファシリテーターズ（仮）

（「協働のまちづくりファシリテーター講座」受講生）


